

Wollenhaupt Tee GmbH

FLO ID 94

is in compliance with the Fairtrade standards and FLOCERT certification requirements for the below scope:

- Product(s) Herbs, herbal teas & spices, Tea For details on specific product type see appendix 2.
- Scope The appendices form part of the certificate: Appendix 1: List of Fairtrade standards and FLOCERT certification requirements Appendix 2: Product scope Appendix 3: Entities part of the Fairtrade certification
 Valid until 06 Feb 2030
 Address Postfach 14 49, 21465, Reinbek, Germany

06 Feb 2024

Issue Date

A. Waguel

Katharina Wagner Chief Executive Officer



DALKS Deutsche Akkreditierungsstelle D-ZE-14408-01-00



Wollenhaupt Tee GmbH

FLO ID 94

Appendix 1:

List of Fairtrade standards and FLOCERT certification requirements

The organization Wollenhaupt Tee GmbH with FLO ID 94 ... is in compliance with the following Fairtrade standards

Trader Corporate Certification

Fairtrade Trader Standard

• Fairtrade Standard for Herbs, Herbal Tea & Spices (SPO version 01.05.2011 and/or HL version 01.08.2012)

• Fairtrade Standard for Tea (SPO & Traders, version 23.07.2021 and/ or HL & Traders, version 23.07.2021)

... is in compliance with the following FLOCERT certification requirements

Trader Corporate Certification

• FLOCERT Public Compliance Criteria List – Trade Certification







Wollenhaupt Tee GmbH

FLO ID 94

Appendix 2: Product scope

The organization Wollenhaupt Tee GmbH with FLO ID 94 is certified for the following products:

Trader Corporate Certification

Date of certification	Function	Product category Herbs, herbal teas & spices	Product type Ginger (Zingiber officinale)
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor Non-Payer		
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor Non-Payer	Herbs, herbal teas & spices	Clove (Syzygium aromaticum)
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor Non-Payer	Herbs, herbal teas & spices	Cardamom (Elettaria & Amonum species)
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor Non-Payer	Herbs, herbal teas & spices	Lemongrass (Cympobogon citratus, C. flexuosus)







Wollenhaupt Tee GmbH

FLO ID 94

06 Feb 2024	Manufacturer/Processor, Importing from country of origin Voluntary phys. traceability, Premium Payer	Теа	Camellia sinensis
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor Non-Payer	Herbs, herbal teas & spices	Black Pepper (Piper nigrum)
06 Feb 2024	Importing from country of origin Premium Payer	Herbs, herbal teas & spices	Rooibos (Aspalathus linearis)
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor Non-Payer	Herbs, herbal teas & spices	Cinnamon (Cinnamomum zeylanicum, C. cassia)
06 Feb 2024	Manufacturer/Processor, Importing from country of origin Premium Payer, Licensee	Herbs, herbal teas & spices	Vanilla (Vanilla mexicana, V. fragrans, V. planifolia)







Wollenhaupt Tee GmbH

FLO ID 94

Appendix 3:

Entities part of the Fairtrade certification

The organization Wollenhaupt Tee GmbH with FLO ID 94 selected the following entities to be part of their Fairtrade certification:

Own Entities

^r organizatio <mark>n</mark>	Va	lid from	Address	Function
aupt Tee	as	of 1st certification	Postfach 14 49, 21465, Reinbek, Germany	Licensee, Non-Payer Premium Payer, Voluntary phys. traceability
ates				
Nam <mark>e of organization</mark>		Valid from	Address	Function
Wolle <mark>nhaupt</mark> Vanille GmbH		15 Oct 2019	Am Heisterbusch 13, 19258 Gallin Germany	Licensee, Non-Payer Premium Payer, Voluntary phys. traceability
	nupt Tee ntes Name of organization Wollenhaupt	aupt Tee as ates Name of organization Wollenhaupt	Name of organization Valid from Wollenhaupt 15 Oct 2019	as of 1st certification Postfach 14 49, 21465, Reinbek, Germany ates Valid from Address Wollenhaupt 15 Oct 2019 Am Heisterbusch 13,



